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Pan
Włodzimierz Czarzasty 
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

poniżej udzielam odpowiedzi na interpelację nr K10INT14215, Pana Bolesława Piechy, 
Posła na Sejm RP, z dnia 17 grudnia 2025 r., w sprawie Elektrowni Rybnik i dotrzymania 
zapisów umowy społecznej, w zakresie właściwości Ministra Aktywów Państwowych.

Uprzejmie informuję, iż Ministerstwo Aktywów Państwowych wielokrotnie zwracało się do 
spółki PGE Polska Grupa Energetyczna S.A. (dalej: Spółka lub PGE) w przedmiotowej 
sprawie i wyjaśnienia w kwestiach podnoszonych w interpelacji otrzymał Pan Poseł 
w odpowiedzi na interpelację K10INT4993.

Pragnę po raz kolejny podkreślić, iż w dniu 30 grudnia 2020 r., a więc kilka miesięcy 
po zawarciu porozumienia, które stanowiło podstawę do wypracowania Umowy 
Społecznej, ówczesny Zarząd PGE Górnictwo i Energetyka Konwencjonalna S.A. 
poinformował Prezesa Zarządu Polskich Sieci Elektroenergetycznych o zamiarze wyłączenia 
z eksploatacji bloków energetycznych Elektrowni Rybnik z końcem roku 2023, ze względu 
na warunki techniczno-ekonomiczne. Tym samym strona społeczna i inni zainteresowani 
posiadali kierunkową wiedzę odnośnie dalszego funkcjonowania Elektrowni Rybnik.

Kwestia dalszego funkcjonowania Elektrowni w Rybniku jest przedmiotem stałych, 
wieloaspektowych analiz w Grupie Kapitałowej PGE (dalej: GK PGE). Wykazały one m.in., 
że uwzględniając obowiązujące obecnie marże przy zakupie energii i opłaty za emisję 
dwutlenku węgla, działalność bloków klasy 200 MW zasilanych węglem kamiennym jest 
trwale nieopłacalna.

Jednakże biorąc pod uwagę potrzeby sieciowe Krajowego Systemu Elektroenergetycznego 
w dniu 5 grudnia 2024 r. uzgodniono z operatorem systemu przesyłowego Polskimi Sieciami 
Elektroenergetycznymi S.A., że dwa - z obecnie działających czterech bloków na węgiel 
kamienny - będą wykorzystywane do końca czerwca 2026 r., natomiast pozostałe będą 
funkcjonowały do 2027 r.

Należy również zauważyć, iż GK PGE maksymalizuje potencjał lokalizacji w Rybniku poprzez 
realizację szeregu nowych inwestycji. Przede wszystkim w ramach spółki PGE Nowy 
Rybnik sp. z o.o. realizowany jest projekt budowy nowoczesnego bloku gazowo-parowego 
o mocy 882 MW. Ta warta blisko 4 mld zł inwestycja ma kluczowe znaczenie nie tylko dla 
lokalnej społeczności, ale także dla bezpieczeństwa energetycznego Polski. Nowy blok ma 
rozpocząć działalność operacyjną w 2027 r. Ponadto, GK PGE uzyskała kontrakt na Rynku 
mocy dla kolejnej jednostki wytwórczej opartej na technologii OCGT (gazowe źródła 
szczytowe) o mocy 600 MW i koszcie budowy 2,3 mld zł.

Kolejne inwestycje znajdują się w fazie analiz tj. projekt budowy w Rybniku magazynów 
energii dużej mocy, a także - wspólnie z ORLEN Termika Silesia S.A. - projekt budowy 
instalacji termicznego przekształcania odpadów. Należy jednak mieć na uwadze, że do czasu 



podjęcia Finalnej Decyzji Inwestycyjnej ich realizacja jest zależna m.in. od aktualnych 
prognoz makroekonomicznych, jak i zmian zachodzących w otoczeniu regulacyjnym.

Dodatkowo należy podkreślić, że GK PGE w pełni podtrzymuje deklaracje zawarte 
w Porozumieniu z dnia 22 października 2024 r. podpisanym m.in. przez spółkę 
PGE Górnictwo i Energetyka Konwencjonalna S.A., przy aprobacie PGE Polskiej Grupy 
Energetycznej S.A. i w obecności przedstawicieli Ministerstwa Aktywów Państwowych. 
Porozumienie dotyczy stabilnych i bezpiecznych warunków pracy i płacy pracowników, 
na okoliczność przejść zakładów pracy lub ich części dokonywanych w ramach 
przygotowania procesu transformacji sektora elektroenergetycznego i branży górnictwa 
węgla brunatnego, wydzielenia wytwórczych i wydobywczych aktywów węglowych.

Z poważaniem
Z upoważnienia Ministra Aktywów Państwowych

Eliza Zeidler
Sekretarz Stanu
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